公务员考试行测定义判断习题精解
1.
有限合伙企业是指由普通合伙人和有限合伙人共同组成的合伙企业。其中普通合伙人对合伙企业债务无条件承担无限责任，有限合伙人以其认缴的出资额为限对合伙企业债务承担有限责任。

根据上述定义，下列属于有限合伙企业的是（  ）。

A.甲、乙为某合伙企业的合伙人，对因甲的过错所造成的合伙企业债务，甲承担无限责任；乙以其在合伙企业中的财产份额为限承担责任

B.对合伙企业的债务，所有的合伙人承担无限连带责任

C.企业的对外债务由企业以其自有资本承担，与甲、乙的个人财产无关

D.某合伙企业，甲出资2万元，乙出资20万元。甲参与企业日常经营管理，乙不参与管理。后合伙企业经营亏损，对外欠债达100多万，对此债务甲承担无限责任，乙以20万为限承担赔偿责任

2.

融资指一个企业资金筹集的行为与过程，可分为直接融资和间接融资。直接融资是不经过金融机构这一媒介，由政府、企事业单位及个人直接以最后借款人的身份与最后贷款人进行的融资活动。

根据上述定义，下列不属于直接融资的一项是（  ）。

A.某上市公司公开发行股票

B.某企业向银行贷款筹集资金新建生产线

C.政府发放国债投资建设高速铁路

D.某公司所有股东对其公司追加投资

3.

现在统计中常用的人均可支配收入由四部分构成，分别是工资性收入、转移性收入、经营性收入和财产性收入。财产性收入一般是指家庭拥有的动产（如银行存款、有价证券等）、不动产（如房屋、车辆、土地、收藏品等）所得的收入。它包括出让财产使用权获得的利息、租金、专利收入等；财产劳动所获得的红利收入、财产增值收益等。

根据上述定义，下列属于财产性收入的是（  ）。

A.王某家传的青花瓷器在展览会上被专家估价为200万元

B.李某买了一辆载重10吨的货车跑运营，每年收入8万元以上

C.赵某为公司作出重大贡献，公司给予10万元的奖励

D.高某在闹市有一间房屋，某厂家在房顶安放了广告牌，并支付给他一定费用

4.

紧急避险是指为了使国家、公共利益、本人或他人的人身财产和其他权利避免正在发生的危险，不得已而采取的损害另一方较小的合法权益，以保护较大的合法权益的行为。

根据上述定义，下列不属于紧急避险的是（  ）。

A.小王开车经过一个路口时，对面突然冲出一个踩着滑板的孩子，小王为了躲避孩子，将车头一转，撞到了路边的电线杆上

B.小李在湖边钓鱼，突然听到有人落水叫“救命”，于是急忙赶去救人，事后发现自己放在岸边的东西都不见了

C.飞机在飞行的过程中遇到极其恶劣的天气，为了保护乘客的安全，机长下令紧急迫降，从而延误了航班到港的时间

D.小王买醋回家发现自己没带钥匙，而家里有浓烟冒出，情急之下，保安只得将门锁劈坏

5.

反诉，是指在已经提起的诉讼中，被告针对与原诉有联系的行为，提起独立诉讼请求的行为。
以下选项中属于反诉（  ）。
A.原告起诉被告借钱不还，被告起诉原告非法搭建

B.原告起诉离婚，被告请示法院确认婚姻关系本来就是无效的

C.原告起诉，要求被告按买卖合同交货，被告起诉供货商未能按时交货

D.原告起诉被告居住的房屋所有权是他的，被告请示法院让原告偿还欠款

1.答案: D
解析:

第一步：抓住定义中的关键词

定义中强调“普通合伙人无条件承担无限责任”、“有限合伙人以其认缴的出资额为限”等。

第二步：逐一判断选项

A项中甲承担无限责任不是无条件，而是由于过错，因此无法确定甲是否是普通合伙人；B项的合伙人中没有有限合伙人；C项中的甲、乙均不是普通合伙人，因此均不符合定义。D项中甲为普通合伙人，乙为有限合伙人，符合定义。故正确答案为D。

2.答案: B

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

直接融资的关键词包括“资金筹集的行为与过程”、“不经过金融机构这一媒介”、“以最后借款人的身份与最后贷款人进行的”。

第二步：逐一判断选项

B项中银行属于金融机构，而企业向银行贷款不符合“不经过金融机构这一媒介”，应属于间接融资。A项“某上市公司公开发行股票”、C项“政府发放国债”、D项“股东对其公司追加投资”都符合“不经过金融机构这一媒介”以及“以最后借款人的身份与最后贷款人进行的”，ACD项均属于直接融资。故正确答案为B。

3.答案: D

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

关键词包括“家庭拥有的动产或不动产”，“获得的收入”。

第二步：逐一判断选项

A中只是估价并没有获得收入，不符合关键词“获得的收入”，因此不属于财产性收入；B中“8万元”包含了自己的劳动，不是单纯的财产性收入；C中的“10 万元的奖励”，是因为“赵某为公司做出重大贡献”，属于赵某的劳动收入，不属于财产性收入；D中高某得到的“广告费”符合关键词，因此属于财产性收入。综上，故正确答案为D。  

4.答案: B

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

关键词强调“不得已采取的损害法律所保护的公共利益或者他人利益的行为”。

第二步：逐一判断选项

A、C、D三项都符合定义，B项并没有发生“不得已采取的损害法律所保护的公共利益或者他人利益的行为”。故正确答案为B。

5.答案: B

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

关键词强调“已经提起的诉讼”、“被告提起独立诉讼请求”、“针对原诉有联系的行为”。

第二步：逐一判断选项

A、D项被告起诉的行为不是与原诉有联系的行为，而是原诉行为本身；C项被告起诉的是第三方，与原诉无关，因此均不符合定义。故正确答案为B。

